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& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

« E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial 0 nome, o numero de inscrigao, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifique se este caderno de prova contém 50 questdes com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B,C,D e E
das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdo de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
CeO000O
Atencao: Serao consideradas incorretas questées para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢ao, bem como questées em que o campo de marcacao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdo de
Respostas sera o unico documento valido para a corregao das provas, salvo a disposicdo do IDCAP.

e Os fiscais NAO sdo autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolugao implicara

a eliminagcao sumaria do candidato.

o Assine a Lista De Presencga, Cartdao Resposta e transcreva a frase de segurancga presente no Cartao Resposta

da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

&) NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletronicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagao das provas apos o término e a entrega do Cartao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:

e A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.

¢ O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato podera levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaco para
preenchimento do gabarito).

Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a

assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 6.

Resorts de esqui estocam neve para compensar falta
no inverno

Na estacdo de esqui de Ruka, na Finlandia, a neve
normalmente derrete em abril. No inicio de maio, seus
vinte e dois teleféricos ndo funcionam temporariamente.
E, como todos 0s anos, suas quarenta e uma pistas de
esqui ficam verdes, transformando as encostas em um
destino para apaixonados por trilhas e ciclistas de
montanha, ndo para esquiadores.

Mas cinco das pistas sdo marcadas por dois montes de
neve cobertos por mantas brancas de poliestireno. Cada
monte contém cerca de trinta mil metros cubicos de
neve. Eles ficam la durante todo o veréo.

Quando estes montes forem descobertos em outubro,
havera ainda cerca de 80% a 90% da neve, o suficiente
para ser espalhado por trés ou quatro encostas, além do
parque de neve.

Para uma estacao de esqui de baixa altitude como Ruka,
gue ndo chega a atingir 500 metros, isso ndo é apenas
conveniente. E um divisor de aguas, especialmente no
inicio da temporada de esqui, quando tanto a neve
guanto as temperaturas variam bastante.

O fato de a neve ser armazenada o ano todo parece
surpreendente, mas a pratica remonta ha séculos. Antes
da refrigeracdo, as pessoas armazenavam gelo e neve
no subsolo durante o verdo, permitindo que
conservassem os alimentos por exemplo.

Nas ultimas décadas, a medida que a indUstria do esqui
testava maneiras de conservar a neve para permitir a
realizacdo de eventos no outono ou inicio do inverno, os
resorts empilhavam a neve, e depois cobriam as pilhas
com um material organico como serragem, lascas de
madeira ou palha.

Estes métodos sdo surpreendentemente eficazes: uma
pesquisa mostrou que eles preservam entre 72% e 85%
da massa de neve durante o veréao.

Hoje, no entanto, a tecnologia € muito mais avancada. O
sistema da empresa finlandesa Snow Secure inclui
mantas brancas de poliestireno, com 50mm ou 70 mm de
espessura, projetadas para se ajustarem com preciséo a
montes de neve com formato geomeétrico.

De acordo com testes da propria empresa, o sistema
funciona mesmo nas temperaturas mais altas. Ao longo
de uma semana de junho de 2023 em Vihti, na Finlandia,
a temperatura no topo da manta que cobre a neve
armazenada chegou a 44°C, segundo as medicdes
realizadas. E abaixo da manta? A temperatura atingiu
apenas 2,5°C.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cg3lqgOvrpjo.

adaptado
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Questéao 01
(Correta: C)

Quando estes montes forem descobertos em outubro,
'havera ainda cerca de 80% a 90% da neve', o suficiente
para ser espalhado por trés ou quatro encostas, além do
parque de neve.

Sintaticamente, € correto afirmar que,
destacada:

na oragao

(A) '80% a 90% da neve' é o sujeito da oracao.

(B) 'da neve' é adjunto adnominal do sujeito.

(C) o sujeito é inexistente.

(D) '80%' e '90%' sdo o nucleo do sujeito da oracao.
(E) o predicado é verbo-nominal.

Questéao 02
(Correta: D)

O fato de a neve ser armazenada o ano todo parece
surpreendente, 'contudo a pratica remonta ha séculos'.

A expresséo destacada trata-se de uma oragéo:

(A) Subordinada substantiva completiva.
(B) Coordenada sindética alternativa.
(C) Oracéao principal e assindética.

(D) Coordenada sindética adversativa.
(E) Subordinada substantiva subijetiva.

Questéao 03
(Correta: C)

A medida que os invernos esquentam e a neve se torna
menos previsivel, as esta¢Bes de esqui precisam criar
novas maneiras de conservar a neve.

De acordo com o texto base, assinale a alternativa
correta sobre a pratica de armazenamento de neve.

(A) Os materiais organicos como serragem, lascas de
madeira ou palha ndo sé8o eficazes para a
conservacdo da neve, preservando 50% da massa
de neve durante o verdo.

(B) As mantas de poliestireno utilizadas pela Snow
Secure sao eficazes em temperaturas de até 30°C,
resultando na perda da neve armazenada, no caso
especifico da estacdo de Ruka.

(C) A empresa finlandesa Snow Secure utiliza mantas
brancas de poliestireno para cobrir montes de neve e
manté-los armazenados, mesmo em temperaturas
elevadas.

(D) A pratica de armazenar neve para conservar
alimentos surgiu com a empresa Snow Secure, que
introduziu essa inovacdo no mercado.

(E) O armazenamento de neve no subsolo é uma pratica
recente, desenvolvida nas Ultimas décadas pela
indUstria do esqui.



Questéao 04
(Correta: A)

A medida que a indudstria do esqui testava maneiras de
conservar a neve para permitir a realizagdo de eventos
no outono ou inicio do inverno, os resorts empilhavam ‘a
neve', e depois cobriam as pilhas com um material
organico.

Substituindo o termo destacado pelo pronome obliquo
adequado, tem-se:

(A) os resorts empilhavam-na
(B) os resorts empilhavam-lhe
(C) os resorts empilhavam-la
(D) os resorts empilhavam-a
(E) os resorts Ihe empilhavam

Questao 05
(Correta: E)
E um divisor de &aguas, especialmente no inicio da

temporada de esqui, quando tanto a neve quanto as
temperaturas 'variam' bastante.

O verbo destacado, nesta frase, comporta-se como um
verbo:

(A) Pronominal.

(B) Transitivo indireto.
(C) Transitivo direto.
(D) Bitransitivo.

(E) Intransitivo.

Questao 06
(Correta: E)

E, como todos os anos, suas quarenta e uma pistas de
esqui ficam verdes, transformando as encostas em um
destino para apaixonados por trilhas e ciclistas de
montanha, ndo para esquiadores.

Assinale a op¢do em que todos os vocabulos pertencam
a mesma classe gramatical.

(A) ficam — apaixonados
(B) os-e

(C) pistas — verdes

(D) em -néo

(E) todos - suas
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Raciocinio Logico-Matematico

Questéao 07
(Correta: D)

Uma gréafica esta dando 5% de desconto a cada 1 mil
panfletos que um cliente mande fazer, com o0 maximo de
5 mil. Se cada milheiro custa R$320,00, qual é o valor de
desconto que ter4 a pessoa que mandar fazer 5 mil
panfletos?

(A) O desconto sera de R$78,00.
(B) O desconto sera de R$55,00.
(C) O desconto sera de R$20,00.
(D) O desconto sera de R$80,00.
(E) O desconto sera de R$60,00.

Questéao 08
(Correta: A)

Gustavo é velocista e em um treino para 100 metros
rasos e fez duas vezes o tempo de 9.63 segundos, trés
vezes o tempo de 9.75 segundos, quatro vezes o tempo
de 9.79 segundos e uma vez o tempo de 9.69 segundos.
Qual foi seu tempo médio neste treino?

(A) Seu tempo médio foi de 9.736 segundos.
(B) Seu tempo médio foi de 9.852 segundos.
(C) Seu tempo médio foi de 9.495 segundos.
(D) Seu tempo médio foi de 9.238 segundos.
(E) Seu tempo médio foi de 9.355 segundos.

Questéao 09
(Questéo anulada)

Maria e Joéo estdo vendendo ingressos para um evento
beneficente. Maria vendeu 3 ingressos para adulto e 4
ingressos para crianca, arrecadando um total de
R$170,00. Jodo vendeu 5 ingressos para adulto e 2
ingressos para crianca, arrecadando um total de
R$210,00. Qual é o preco de cada um dos ingressos?

(A) O convite de adulto custa R$40,00 e o de crianca
R$15,00.

(B) O convite de adulto custa R$35,00 e o de crianga
R$20,00.

(C) O convite de adulto custa R$45,00 e o de crianga
R$15,00.

(D) O convite de adulto custa R$50,00 e o de crianga
R$10,00.

(E) O convite de adulto custa R$30,00 e o de crianca
R$25,00.

Questéao 10
(Correta: C)

Analise a parte em destaque acinzentada no diagrama
abaixo:



E correto afirmar que:

(A) Todo B éA.

(B) Nenhum A é B.

(C) Existe algum A que também é B.
(D) Todo A éB.

(E) Nenhum B é A.

Questéao 11
(Correta: D)

Janaina tem um recipiente cilindrico com base de raio r =
20 cm e capacidade maxima de 75,36 litros. Qual é a
altura desse recipiente? (faca = 3,14)

(A) A altura do recipiente € de 92 cm.
(B) A altura do recipiente é de 50 cm.
(C) A altura do recipiente € de 80 cm.
(D) A altura do recipiente é de 60 cm.
(E) A altura do recipiente é de 75 cm.
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Informatica

Questéo 12
(Correta: D)

Entre os sistemas operacionais disponiveis, o Windows
da Microsoft destaca-se como um dos mais amplamente
utilizados em ambientes domésticos e corporativos ao
redor do mundo e desde sua criacdo, o Windows evoluiu
significativamente, incorporando uma série de
funcionalidades e melhorias que visam aumentar a
usabilidade, seguranca e eficiéncia do sistema. Sobre
nogdes sobre o sistema operacional Windows, analise as
seguintes afirmativas:

I.O sistema de arquivos NTFS (New Technology File
System) do Windows oferece suporte a permissées
avancgadas e criptografia de arquivos.

1.0 Gerenciador de Tarefas do Windows permite
monitorar 0 desempenho do sistema e finalizar
processos em execugao.

IIlLA interface grafica do usuario (GUI) do Windows foi
introduzida pela primeira vez no Windows 95.

IV.O Windows 10 ndo possui suporte para mdltiplas
areas de trabalho virtuais.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas I, Il e IV sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV séo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il, Il e IV séo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

Questao 13
(Correta: B)

Para entendermos o poder dos computadores, antes
necessitamos conhecer seus componentes fundamentais
e como eles interagem entre si. Cada parte de um
computador, desde a Unidade Central de
Processamento (CPU) até os dispositivos de entrada e
saida (1/0), desempenha um papel especifico na
execucdo de tarefas. Assinale a alternativas que
descreve corretamente o funcionamento de um dos
componentes do computador?

(A) A memoéria secundaria, como o disco rigido, é
utilizada para executar programas em tempo real.

(B) A unidade de controle coordena as atividades de
todas as partes do computador e executa as
instrugcbes armazenadas ha memoria RAM.

(C) O processador é responsavel por armazenar dados
permanentemente, enquanto a memoéria RAM
executa instrucoes.

(D) A unidade de entrada/saida (I/O) processa dados e
executa célculos logicos.

(E) A unidade l6gica e aritmética (ULA) armazena dados
e fornece saida grafica ao monitor.



Questéao 14
(Correta: B)

Julgue as assertivas a seguir sobre conceitos basicos de
hardware e software:

z

I.Os softwares gerenciadores de sistema €& projetado
para executar tarefas especificas e atender as
necessidades dos usuarios, como processadores de
texto e planilhas eletrénicas.

II.LA memoria cache € uma memdria de acesso aleatério
(RAM) de alta velocidade, utilizada para armazenar
dados temporarios que a CPU acessa com frequéncia.

1.0 BIOS (Sistema Basico de Entrada/Saida) é um
firmware responsavel por inicializar o hardware do
computador e carregar o sistema operacional na
meméria RAM.

IV.Os dispositivos de entrada transformam dados em
sinais que o computador pode processar, enquanto 0s
dispositivos de saida exibem os resultados do
processamento de dados.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I, lll e IV sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

Questao 15
(Correta: E)

Analise as alternativas a seguir sobre os conceitos de
URL, links, sites e mecanismos de busca, depois
assinale a correta:

(A) Links sao elementos interativos em uma pagina web
que, quando clicados, podem levar o usuario a
diferentes locais dentro do mesmo site, mas néo para
sites externos.

(B) Um site € uma Unica pagina web com contetdo
estatico, acessivel por meio de um endereco de
dominio.

(C) URLs (Uniform Resource Locators) ndo podem
conter parédmetros de consulta, pois sdo usados
apenas para identificar recursos estaticos na web.

(D) Uma URL sempre comega com "www" seguido do

nome do dominio e ndo pode conter outros
caracteres especiais além de letras e nUmeros.
(E) Mecanismos de busca utilizam  algoritmos

automatizados para indexar e recuperar informacées
da web, baseando-se em palavras-chave fornecidas
pelos usuarios.

Questéao 16
(Correta: D)

Analise as afirmativas a seguir sobre as funcdes e
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caracteristicas dos principais dispositivos utilizados em
um computador:

LA CPU (Unidade Central de Processamento) é
responsavel por executar instrucdes de programas e
realizar calculos légicos e aritméticos.

IILA memoéria RAM (Memoéria de Acesso Aleatorio)
armazena dados permanentemente, mesmo quando o
computador € desligado.

LA GPU (Unidade de Processamento Grafico) gerencia
as conexdes de rede e distribui os dados entre os
componentes do computador.

IV.O SSD (Unidade de Estado Sélido) utiliza memdria
flash para fornecer armazenamento rapido e
permanente, substituindo os discos rigidos tradicionais
em muitos sistemas modernos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas I, Ill e IV sédo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas I, Il e IV sdo verdadeiras.

Questao 17
(Correta: A)

Sobre os diferentes tipos de aplicativos para seguranca,
como antivirus, firewall, e anti-spyware, analise as
alternativas a seguir e assinale a correta:

(A) Suites de seguranca modernas frequentemente
combinam mudltiplas  funcionalidades, incluindo
antivirus, firewall, anti-spyware e outras ferramentas
de protecdo, em um Unico pacote integrado.

(B) Firewalls sédo ferramentas que filtram o trafego de
rede, permitindo ou blogueando conexdes com base
em um conjunto de regras pré-definidas, mas néo
podem detectar ou bloquear malware.

(C) Um antivirus € responsavel exclusivamente por
detectar e remover virus, ndo oferecendo protecéo
contra outros tipos de malware, como trojans e
worms.

(D) Anti-spyware é uma aplicacdo projetada para
detectar e remover software espido, mas ndo pode
ser combinada com outras solu¢gbes de seguranca
sem causar conflitos no sistema.

(E) Aplicativos antivirus ndo precisam ser atualizados
regularmente, pois detectam ameacas com base em
assinaturas fixas que ndo mudam ao longo do tempo.



Principios da Administracdo Publica e
Legislacao

Questéao 18
(Correta: C)

Através do Decreto n° 4585-R, de 05 de marco de 2020,
foi criada a Fundacao Estadual de Inovacdo em Saude -
iINOVA Capixaba e aprovado o seu estatuto social. Com
base nas disposicbes do Capitulo V, que trata da
Organizacgédo interna e do pessoal da Fundacdo iINOVA,
analise as alternativas e assinale a opcao INCORRETA:

(A) A investidura do pessoal da iINOVA Capixaba sera
condicionada a prévia aprovagcdo em Concurso
publico de provas ou de provas e titulos, ressalvados
0s empregos de livre nomeacdo e exoneracao,
integrantes do quadro de pessoal de funcdes de
confianca nos termos da Lei Complementar n°® 924,
de 20109.

(B) A dispensa dos empregados da iNOVA Capixaba
podera ocorrer por motivo técnico assistencial,
financeiro, econémico ou por justa causa.

(C) Os servidores das Secretarias Municipais de Saude
poderdo ser cedidos a iINOVA Capixaba, sem 6nus
para a origem.

(D) A iNOVA Capixaba observara a reserva percentual
dos cargos e empregos publicos para as pessoas
com deficiéncia e os critérios de sua admissao, nos
termos do disposto no art. 38 da Constituicdo
Estadual e no inciso VIII do Art. 37 da Constituicdo
Federal.

(E) A INOVA Capixaba poderd celebrar contratos,
convénios e outros ajustes do género com 6rgéaos,
organizacfes ou entidades publicas e privadas para
a consecucdo de suas finalidades e competéncias,
observadas as diretrizes e principios do SUS.

Questéao 19
(Correta: C)

Um importante instrumento juridico de protecdo do
patrimbénio publico e social é a Lei n° 8.429/1992.
Também conhecida como Lei de Improbidade
Administrativa, o regramento tutela a probidade na
organizacdo do Estado e no exercicio de suas funcdes,
responsabilizando aqueles que praticam atos de
improbidade administrativa. Tendo como base as
disposicbes da Lei de Improbidade Administrativa,
analise as alternativas abaixo e assinale a opgéo
CORRETA:

(A) Ndo se aplicam as disposicbes da Lei de
Improbidade Administrativa, aquele que, mesmo ndo
sendo agente puablico, induza ou concorra
dolosamente para a pratica do ato de improbidade.

(B) Consideram-se atos de improbidade administrativa
as condutas dolosas e culposas tipificadas
exclusivamente nos Arts. 9°, 10 e 11 da Lei de
Improbidade Administrativa.
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(C) Para os efeitos da Lei de Improbidade Administrativa,
consideram-se agente publico o agente politico, o
servidor publico e todo aquele que exerce, ainda que
transitoriamente ou sem remuneracao, por eleicao,
nomeacdo, designacdo, contratacdo ou qualquer
outra forma de investidura ou vinculo, mandato,
cargo, emprego ou funcdo nas entidade da
Administracao Publica direta e indireta.

(D) Configura improbidade que atenta contra o0s
principios da Administracdo Publica, a acdo ou
omissao decorrente de divergéncia interpretativa da
lei, baseada em jurisprudéncia.

(E) Se houver indicios de ato de improbidade, a
autoridade que conhecer dos fatos representara ao
Delegado de Policia competente, para as
providéncias necessarias.

Questéao 20
(Correta: D)

A saude se inclui no rol dos direitos fundamentais, sendo
essencial para a existéncia digna de todo ser humano.
Conforme positivado no art. 198 da Constituicdo Federal,
"as acdes e servigcos publicos de salude integram uma
rede regionalizada e hierarquizada e constituem um
sistema unico [...]". Nesse contexto, compete ao Sistema
Unico de Salde, de acordo com as disposicdes
constitucionais, além de outras atribuicées, EXCETO:

(A) Participar da formulagdo da politica e da execugao
das ac¢Oes de saneamento bésico.

(B) Fiscalizar e inspecionar alimentos, compreendido o
controle de seu teor nutricional, bem como bebidas e
aguas para consumo humano.

(C) Incrementar, em sua area de
desenvolvimento cientifico e
inovacgao.

(D) Coordenar as acdes de protecdo do meio ambiente,
nele compreendido o do trabalho.

(E) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e
substancias de interesse para a salde e participar da
producdo de  medicamentos, equipamentos,
imunobiolégicos, hemoderivados e outros insumos.

atuacdo, o
tecnolégico e a

Questéao 21
(Correta: E)

Através da Resolucdo n° 05/2021 foi instituido o Codigo
de Etica, Conduta e Integridade da Fundagio Estadual
de Inovacdo em Saude — iINOVA Capixaba, qual deve
nortear todas as relagbes internas e externas da
Fundacdo com agentes publicos e privados. Com base
na referida resolucéo e seus anexos, avalie as assertivas
abaixo:

.LUm dos objetivos do Cdédigo € contribuir para
concretizacdo da visdo, da missdo e dos valores
institucionais da iINOVA Capixaba por meio de atitudes,
comportamentos, regras de atuacdo e préticas
organizacionais.



.0 Codigo de FEtica estabelece uma série de
compromissos de conduta, dentre 0s quais se inclui:
Responsabilidade: todos tém o dever de atuar com
diligéncia para evitar prejuizos para a iINOVA Capixaba,
devendo prestar contas dos atos que praticarem, na
forma estabelecida nos padrdes internos e sempre que
lhes for demandado. Ao mesmo tempo, sé&o
proporcionalmente responsaveis pelas decisfes tomadas
no exercicio de suas respectivas atribui¢cdes, ainda que
tenham se baseado na manifestagdo prévia de outro
agente durante o processo.

LS80 condutas esperadas de todos os gestores,
colaboradores e parceiros da iINOVA Capixaba, dentre
outras, resistir e denunciar quaisquer pressbes e
assédios que visem obter ou proporcionar favores,
benesses ou vantagens indevidas, em decorréncia de
acdes imorais, ilegais ou antiéticas, tais como oferta de
suborno ou propina e participacdo ou submissdo a
guaisquer formas de corrupgéo ativa ou passiva.

IV.Qualquer pessoa, ainda que ndo autorizada, podera
se relacionar com a midia e com a imprensa em nome da
iINOVA Capixaba, com base nos principios
constitucionais da publicidade e eficiéncia.

V.Como resultantes da conduta ética que deve imperar
no ambiente de trabalho e nas rela¢bes interpessoais,
sdo direitos e garantias de todos os agentes, dentre
outros, igualdade de tratamento e liberdade de
manifestacdo de ideias e opinides, sendo inadmissivel
qgualquer discriminacéo de qualquer natureza.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) As assertivas I, II, lll, IV e V estéo incorretas.

(B) As assertivas Il, lll e IV estdo corretas e as assertivas
| e V estdo incorretas.

(C) A assertiva lll esta correta e as assertivas |, I, IV e V
estdo incorretas.

(D) As assertivas I, II, lll, IV e V estéo corretas.

(E) As assertivas I, Il, Il e V estdo corretas e a assertiva

IV esté incorreta.

Questao 22
(Correta: A)

A anulacdo de um ato administrativo poderd ocorrer por
diversos motivos, desde o exaurimento de todos os seus
efeitos, até o reconhecimento da existéncia de vicios em
sua formacdo. Acerca da extincdo dos atos
administrativos, analise as alternativas abaixo e assinale
a opcéo INCORRETA:

(A) Na anulagdo, também conhecida como extingdo
natural do ato administrativo, ha a retirada do mundo
juridico de um ato valido e oportuno, mas que, de
acordo com o0 caso concreto, tornou-se
inconveniente.
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(B) A revogacdao, por sua vez, retira do mundo juridico
um ato vélido, mas que tornou-se inoportuno ou
inconveniente, conforme 0s critérios de
discricionariedade da Administracdo Publica.

(C) Quando uma nova norma juridica surge, contrariando
aquela que dava respaldo a pratica do ato, existira a
extingdo por caducidade, na medida em que o ato
administrativo estara contrario a determinacéo legal.

(D) Ocorre a cassacdo quando o beneficiario do ato
administrativo deixa de cumprir 0s requisitos que
deveria permanecer atendendo, como exigéncia para
a manutencdo do ato e de seus efeitos.

(E) Na extingdo por contraposicdo, ha a edicdo de um
novo ato administrativo, fundado em competéncia
diversa daquela que gerou o ato anterior, mas com
efeitos contrarios aquele, acarretando sua extincao.
Como exemplo, cita-se o ato de exoneragdo que
extingue o ato de nomeacao.

Questéao 23
(Correta: B)

A Lei n°® 9.784/99 regula o processo administrativo no
ambito da Administracdo Publica Federal, objetivando a
protecdo dos direitos dos administrados e o melhor
cumprimento dos fins da Administragdo. Acerca do
processo administrativo, com base nas disposicdes da
Lei n° 9.784/99, analise as afirmativas abaixo,
classificando-as em Verdadeiras (V) ou Falsas (F):

(__)No processo administrativo serdo observados, dentre
outros, os critérios de atuacdo conforme a lei e o Direito
e objetividade no atendimento do interesse publico,
vedada a promoc¢dao pessoal de agentes ou autoridades.

(_)O administrado tem o direito perante a
Administracdo, sem prejuizo de outros que lhe sejam
assegurados, fazer-se assistir, facultativamente, por
advogado, salvo quando obrigatdria a representacédo, por
forca de lei.

(_)Sdo deveres do administrado perante a
Administracdo, dentre outros, ndo agir de modo
temerério, salvo quando estritamente necessario a
garantia dos seus interesses, bem como prestar as
informacdes que |lhe forem solicitadas e colaborar para o
esclarecimento dos fatos.

(_)O processo administrativo pode iniciar-se de oficio
ou a pedido de interessado.

(_ A edicéo de atos de carater normativo e a decisédo de
recursos administrativos poderdo ser objetos de
delegacdo de competéncia.

Assinale a alternativa que aponta a sequéncia
CORRETA de julgamento:

(A) F,V,V,F,F.
(B) V,V,F,V,F.
(C) V,V,V,V, V.



(D) V,V,F, F,V.
(E) F,F,V,V, F.

Saude Publica

Questao 24
(Correta: C)

No que diz respeito a Reforma Sanitaria, registre V, para
verdadeiro, e F, para falso, nas afirmativas abaixo:

(__)O movimento da Reforma Sanitaria nasceu no inicio
da década de 1970. A expressao foi usada para se
referir ao conjunto de ideias que se tinha em relagdo as
mudancas e transformagdes necessérias na area da
saude.

(__)Essas mudancas ndo abarcavam apenas o sistema,
mas todo o setor salde, em busca da melhoria das
condicdes de vida da populacao.

(__)Este processo teve como marco institucional a 82
Conferéncia Nacional de Saude, realizada em 1986.

Fonte: https://portaldareformasanitaria.org/
services/reforma-sanitaria/

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA.
(A) F,V,F.

(B) F,V, V.

©) Vv,V, V.

(D) V,F,V.

(E) V,V,F.

Questéao 25
(Correta: C)

Conforme estabelecido na Lei Federal n° 8.080, de 19 de
setembro de 1990, a direcdo do Sistema Unico de Saude
(SUS) é Unica, de acordo com o inciso | do art. 198 da
Constituicdo Federal, sendo exercida pela respectiva
Secretaria de Salde ou 6rgdo equivalente, no ambito:

I.Da Uni&o.

II.Dos Estados e do Distrito Federal.
[Il.Dos Municipios.

E CORRETO o que se afirma em:
(A) 1, 1lelll.

(B) 1ll, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) 1ell, apenas.
(E) e lll, apenas.

Questao 26
(Questéo anulada)

Conforme estabelecido na Lei Federal n° 8.080, de 19 de
setembro de 1990, o Sistema Unico de Saude (SUS)
consiste no conjunto de acdes e servicos de saude,
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prestados por 6rgdos e instituicbes publicas federais,
estaduais e municipais, da Administragdo direta e
indireta e das fundag¢bes mantidas pelo Poder Publico, e
tem como objetivos:

I.A identificacéo e divulgacdo dos fatores condicionantes
e determinantes da salde.

11.0 controle da prestacdo de servicos que se relacionam
direta ou indiretamente com a saude.

LA participagdo no controle e na fiscalizagdo da
producdo, transporte, guarda e utilizagdo de substancias
e produtos psicoativos, toxicos e radioativos.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1l elll, apenas.
(B) I, el

(C) Ielll, apenas.
(D) I, apenas.

(E) Ill, apenas.

Questao 27
(Correta: C)

Conforme estabelecido na Lei Federal n° 8.080, de 19 de
setembro de 1990 deverdo ser criadas Comissdes
Permanentes de integracéo entre os servigos de salde e
as instituicbes de ensino profissional e superior. Sendo
gue, cada uma dessas comissdes tera por finalidade
propor prioridades, métodos e estratégias para a
formacéo e educacgédo continuada dos recursos humanos
do Sistema Unico de Saude (SUS), na esfera
correspondente, assim como em relacdo a pesquisa e a
cooperacao técnica entre essas instituices. Diante
disso, sdo consideradas as comissfes reconhecidas
como foros de negociacdo e pactuacdo entre gestores,
quanto aos aspectos operacionais do Sistema Unico de
Saude (SUS):

I.Comisséo Intergestores Tripartite (CIT).
II.Comisséo Intergestores Bipartite (CIB).
I1l.Comissao Nacional de Saude (CNS).
E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Ielll, apenas.
(C) lell, apenas.
D) I, el

(E) 1l elll, apenas.

Questéao 28
(Correta: A)

O Sistema de Informacdo de Agravos de Notificagdo
(SINAN) tem como objetivo coletar, transmitir e
disseminar dados gerados rotineiramente pelo Sistema
de Vigilancia Epidemiolégica das trés esferas de
governo, por intermédio de uma rede informatizada, para
apoiar 0 processo de investigacdo e dar subsidios a



analise das informacdes de vigilancia epidemiolégica das
doencgas de notificagdo compulsdria.

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/
sistema_informacao_agravos_notificacao_sinan.pdf

Sobre o Sistema de Informacdo de Agravos de
Notificacdo (SINAN), analise as afirmativas abaixo:

I.O SINAN é alimentado, principalmente, pela notificacdo
e investigacdo de casos de doencas e agravos que
constam da lista nacional de doencas de notificagdo
compulséria, sendo facultado a estados e municipios
incluir outros problemas de salde importantes em sua
regiao.

[1.O SINAN é uma ferramenta importante para ajudar no
planejamento da saulde, estabelecer prioridades de
intervencao e avaliar o impacto dessas intervencoes.

1.0 SINAN possibilita a realizacdo do diagndstico
dindmico da ocorréncia de um evento na populacéo,
podendo fornecer dados que podem embasar analises
causais dos agravos de notificagdo compulséria e
apontar riscos enfrentados pelas pessoas, auxiliando na
identificacdo da situacdo epidemiolégica de uma éarea
especifica.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, 1lelll.

(B) 1elll, apenas.
(C) 1l elll, apenas.
(D) 1ell, apenas.
(E) 1, apenas.

Questéao 29
(Correta: C)

De acordo com a Portaria n® 2.436, de 21 de setembro
de 2017 do Ministério da Saude, é considerada uma
condicdo essencial para o alcance de resultados que
atendam as necessidades de salude da populagdo, na
Otica da integralidade da atencdo a salde e visa
estabelecer processos de trabalho que considerem o0s
determinantes, os riscos e danos a salde, na
perspectiva da intra e intersetorialidade:

(A) A contribuicdo com o financiamento tripartite para
enfraquecimento da Atencéo Basica.

(B) A expansdo e desintegragdo da Atencdo Basica.

(C) A integracdo entre a Vigilancia em Saude e Atencao
Basica.

(D) A estimulacdo da adogdo da Estratégia Salde da
Familia (ESF) como estratégia prioritaria de reducéo,
consolidagédo e qualificagcao da Atencéo Basica.

(E) A reorientacdo do modelo de atencdo e de gestdo
com base nos principios e nas diretrizes.

Questao 30
(Correta: B)

Conforme estabelecido na Constituicdo Federal a saude
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é direito de todos e dever do Estado. Nesse contexto,
registre V, para verdadeiro, e F, para falso, nas
afirmativas abaixo:

(_)A saude é garantida mediante politicas sociais e
econdmicas que visem a reducdo do risco de doenca e
de outros agravos e ao acesso universal e igualitario as
aches e servicos para sua promocdo, protecdo e
recuperacao.

(_ )As acbes e servicos de saude sao de relevancia
publica.

(_)Cabe ao Poder Privado dispor, nos termos da lei,
sobre a regulamentacéo, fiscalizacdo e controle das
acoes e servicos de salde.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA.

(A) F, F,F
(B) V,V,F.
(©) V,F, V.
(D) V,F, F.
(E) F,V,F.

Questéao 31
(Correta: C)

A histéria das politicas de salde no Brasil € marcada por
uma série de eventos significativos que moldaram o
sistema de salde atual do pais. Uma das mais notaveis
ocorréncias nesse contexto foi a Revolta da Vacina.

cu!ﬁ;u VACCINO-OBRICATEZA!...

s = T

Fonte: https://mundoeducacao.uol.com.br/historiadobrasil/

revolta-vacina.htm

No que se refere a Revolta da Vacina, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) A Revolta também conhecida como
Quebra-Lampides, irrompida em Salvador, entédo
capital federal, em protesto contra a obrigatoriedade
entdo decretada da vacinagao contra a malaria.
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(B) A revolta foi liderada por cientistas e médicos que
apoiavam a vacinacdo obrigatéria proposta por
Oswaldo Cruz. Tornando-se um movimento pacifico
que resultou na aceitacdo generalizada da vacinacao
obrigatoria pela populagdo do Rio de Janeiro.

(C) O estopim da Revolta da Vacina foi a implementacao
da lei que determinava a obrigatoriedade de
vacinacao contra a variola.

(D) A campanha sanitarista foi liderada pelo médico
Carlos Chagas e pretendia erradicar a variola, a
febre amarela e a peste bubénica.

(E) A Revolta da Vacina foi uma revolta de carater
popular que aconteceu em S&o Paulo. Sua
motivacdo foi a insatisfacdo da populacdo com a
campanha de vacinagdo obrigatoria contra a variola
implantada na cidade por Carlos Chagas.

Questéao 32
(Correta: C)

O Pacto pela Salde, seus eixos tematicos, prioridades,
objetivos e metas, divulgado por meio da Portaria
GM/MS n° 399, de 22 de Fevereiro de 2006 foi
contemplado de forma permanente na pauta de
reflexfes, debates e decisdes no ambito das Comissdes
Intergestores do Sistema Unico de Saude (SUS). Na
perspectiva de superar as dificuldades apontadas, os
gestores do SUS assumem o compromisso publico da
construcdo do Pacto pela Saude 2006, que sera
anualmente revisado, com base nos principios
constitucionais do SUS, énfase nas necessidades de
salde da populagdo e que implicara o exercicio
simultaneo de definicAo de prioridades articuladas e
integradas nos trés componentes: Pacto pela Vida, Pacto
em Defesa do SUS e Pacto de Gestdo do SUS.

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/
gm/2006/prt0399_22_02_2006.html

Nesse contexto, sdo prioridades do Pacto em Defesa do
SUS implementar um projeto permanente de mobilizagéo
social com a finalidade de:

I.Mostrar a saude como direito de cidadania e o SUS

como sistema publico universal garantidor desses
direitos.
[lLAlcancar, no curto prazo, a regulamentacdo da

Emenda Constitucional n° 29, pelo Congresso Nacional.

[ll.Garantir, no longo prazo, o incremento dos recursos
or¢camentarios e financeiros para a saude.

IV.Aprovar o orcamento do SUS, composto pelos
orcamentos das trés esferas de gestdo, explicitando o
compromisso de cada uma delas.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, 1l e lll, apenas.
(B) 1l elll, apenas.
©) L, Nelv.

(D) 1ell, apenas.
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(E) Ill, apenas.

Questéao 33
(Correta: A)

No que se refere aos direitos dos usuérios da salde,
registre V, para verdadeiro, e F, para falso, nas
afirmativas abaixo:

(_)Em caso de risco de vida ou leséo grave, devera ser
assegurada a remocado do usuario, em tempo habil e em
condigbes seguras, para um servico de saude com
capacidade para resolver seu tipo de problema.

(_)Nas situacbes de urgéncia/emergéncia, qualquer
servigo de saude deve receber e cuidar da pessoa, bem
como encaminha-la para outro servico em caso de
necessidade.

(_)O encaminhamento as especialidades e aos
hospitais, pela Atengdo Basica, sera estabelecido
aleatoriamente, sem levar em conta a necessidade de
saude, indicacao clinica ou gravidade do problema a ser
analisado pelas centrais de regulacao.

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/
cartas_direitos_usuarios_saude_3ed.pdf

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA.

(A) V,V,F.
(B) V,V, V.
(C) F,V, F.
(D) F, F, V.
(E) F,F,F.

Questéao 34
(Correta: C)

Os niveis de atencdo a salde s&@o arranjos produtivos
conformados segundo as densidades tecnoldgicas
singulares, variando do nivel de menor densidade
(atencdo priméaria & saude), ao de densidade tecnoldgica
intermediéria (atencdo secundaria a saude), até o de
maior densidade tecnolégica (atengdo terciaria a saude).

Fonte: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/
modulo4_regulacao_redes_atencao_saude.pdf

Sobre a atencdo primaria a saude, analise as afirmativas
abaixo:

I.LUm sistema baseado na atencdo primaria sera
conformado por um conjunto de elementos estruturais e
funcionais que garantam cobertura e acesso universal
aos servicos, 0s quais séo aceitiveis para a populacao,
e gue promovem a desigualdade.

II.Um sistema baseado na atencdo primaria proporciona
atencéo limitada, fragmentada e inapropriada ao longo
do tempo, com énfase na prevencdo e na promocao e
garantia do primeiro contato do usuario com o sistema,
elegendo as familias e comunidades como base para a
planificacdo e acao.
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[ll.Se a prética da Atencdo Primaria em Saude néo tiver
a resolubilidade esperada, a porta de entrada
permanecera sendo as emergéncias dos hospitais e das
unidades de pronto atendimento, e os ambulatérios de
especialidades manterdo sua clientela, ndo "as
devolvendo" @& rede basica, enfim, cria-se uma
instabilidade da pirdmide que nos remete a outros
"desenhos" de rede.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.
B) I, lelll.

(C) 1, apenas.
(D) 1, apenas.

(E) 1ell, apenas.

Questéao 35
(Correta: E)

De acordo com a Portaria n® 2.436, de 21 de setembro
de 2017 do Ministério da Saude, a Atencdo Basica é o
conjunto de ac¢des de saude individuais, familiares e
coletivas que envolvem promocao, prevencgdo, protecao,
diagndstico, tratamento, reabilitacdo, reducédo de danos,
cuidados paliativos e vigilancia em saudde, desenvolvida
por meio de praticas de cuidado integrado e gestédo
qualificada, realizada com equipe:

(A) Monoprofissional.
(B) Uniprofissional.

(C) Transprofissional.
(D) Interprofissional.
(E) Multiprofissional.

Conhecimentos Especificos

Questao 36
(Correta: C)

A empresa de Marquinhos tem 320 empregados, cada
um cumpre uma jornada mensal de trabalho de 200
horas. Em determinado més houve o registro de cinco
acidentes tipicos que resultaram em 16 dias perdidos.
Sabendo disto assinale a alternativa que contém o
correto valor da taxa de gravidade para este caso:

(A) 20.
(B) 25.
(C) 250.
(D) 100.
(E) 200.

Questao 37
(Correta: E)

Avalie as afirmativas abaixo a respeito dos equipamentos
de protecdo individual, considerando o disposto na
NR-06:
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I.Cabe sempre a organizacdo responsabilizar-se pela
limpeza, guarda e conservacéo do EPI.

II.Cabe ao trabalhador comunicar a organizacdo quando
extraviado, danificado ou qualquer alteracéo que o torne
impréprio para uso.

lll.Cabe ao trabalhador comunicar ao 6rgdo de ambito
nacional competente em matéria de seguranca e saude
no trabalho qualquer irregularidade observada.

Esta(ao) correta(s) apenas:

(A) As afirmativas Il e Ill.
(B) As afirmativas I, Il e lll.
(C) As afirmativas | e Il.
(D) A afirmativa .

(E) A afirmativa Il.

Questéao 38
(Correta: E)

Avalie as proposicbes abaixo relacionadas ao
gerenciamento de riscos ocupacionais a luz da Norma
Regulamentadora namero 1 (NR-01), mais
especificamente no ambito da identificagéo de perigos.

I.A etapa de identificacdo de perigosos deve incluir a
descricdo dos perigos e possiveis lesdes ou agravos a
salde.

II.LA etapa de identificagdo de perigosos deve incluir a
identificagdo das fontes ou circunstancias.

LA etapa de identificacdo de perigosos deve incluir a
indicacao do grupo de trabalhadores sujeitos aos riscos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as proposicdes Il e 1l estdo corretas.
(B) Apenas a proposicao lll esta correta.

(C) Apenas a proposicao Il esta correta.

(D) Apenas as proposicdes | e Il estdo corretas.
(E) Todas as alternativas estéo corretas.

Questéao 39
(Correta: E)

Considere que em 2027 o salario-minimo seja de R$
2.000,00, dessa maneira, considerando que as NRs
(Normas Regulamentadoras) ndo sofram alteracdo até
esta data, entdo pode-se concluir que uma pessoa que
possui um salario de R$ 3.000,00 e trabalha em
condicdes de periculosidade recebera um adicional de:

(A) R$ 600,00
(B) R$ 800,00
(C) R$ 400,00
(D) R$ 1.200,00
(E) R$ 900,00
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Questéao 40
(Correta: B)

Avalie as alternativas abaixo relacionadas ao
gerenciamento de riscos ocupacionais a luz da Norma
Regulamentadora nimero 1 (NR-01) e assinale a que for
correta.

(A) A organizacdo fard, sempre que julgar necessario,
acompanhamento do controle de riscos ocupacionais

(B) A organizacdo deve avaliar os riscos ocupacionais
indicando o nivel de risco.

(C) A critério da organizacéo, sera identificado os perigos
e possiveis lesGes ou agravos a saude.

(D) O Programa de Gerenciamento de Riscos (PGR)
deve sempre ser implementado por unidade
operacional, setor ou atividade.

(E) A organizacdo adotara processo de identificacdo de
perigos e avaliacdo de riscos ocupacionais quando
houver acidentes de trabalho, este processo €
opcional quando o niumero de acidentes durante 0s
Ultimos 365 dias corridos for menor que dois.

Questéao 41
(Correta: C)

Guilherme possui 100 kg de massa e esta trabalhando
em um telhado, ele esta devidamente ancorado na linha
de vida existente. A linha de vida est4 ancorada em dois
pontos, no mesmo nivel e a possui uma distancia de 20
metros entre os pontos de ancoragem. Sabendo que
Guilherme ficou suspenso pela linha de vida exatamente
no meio do vao e que o deslocamento vertical apos a
cabo de aco se estabilizar foi de 1,00 metro, entdo a
forca em kN de tracdo agindo no cabo de aco é de
aproximadamente:

(A) 20 kN.
(B) 200 kN.
(C) 5kN.
(D) 1000 kN.
(E) 10 kN.

Questéao 42
(Correta: D)

Considere as afirmativas relacionadas as metodologias
de investigacdo, apresentadas a seguir. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)A Anélise de Arvore de Causas envolve a elaboracéo
de um diagrama que rastreia as causas de um acidente
até suas raizes, identficando os principais fatores
contribuintes.

(_)O Diagrama de Espinha de Peixe é uma ferramenta
visual que facilita a identificacao das possiveis causas de
um problema ou acidente, -categorizando-as em
diferentes &reas.

(_ A Andlise de Modo e Efeito de Falha é um método
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que consiste em realizar repetidas perguntas "Por qué?"
para encontrar a causa raiz de um problema ou acidente.

Assinale a alternativa com a sequéncia, de cima para
baixo, CORRETA:

(A) V,F,F.
(B) F,F,F.
(C) F,V, V.
(D) V,V, F.
(E) V,V, V.

Questéao 43
(Correta: D)

Avalie as afirmativas abaixo a respeito da avaliacdo de
riscos ocupacionais a luz da NR-01:;

|.Para cada risco deve ser indicado o nivel de risco
ocupacional, determinado pela combinacdo da
severidade das possiveis lesfes ou agravos a saude
com a probabilidade ou chance de sua ocorréncia.

IILA organizacdo selecionara, quando julgar necessario,
as ferramentas e técnicas de avaliacdo de riscos que
sejam adequadas ao risco ou circunstancia em
avaliacao.

II.LA magnitude deve levar em conta as consequéncias
de ocorréncia de acidentes ampliados.
Estéa(ao) correta(s) apenas:

(A) As afirmativas I, Il e 1ll.
(B) A afirmativa Il.

(C) As afirmativas Il e Ill.
(D) As afirmativas | e IIl.
(E) As afirmativas | e II.

Questao 44
(Correta: A)

(0] pode ser definido como a combinagéo
da probabilidade de ocorrer lesdo ou agravo a saude
causados por um evento perigoso, exposicdo a agente
nocivo ou exigéncia da atividade de trabalho e da
severidade dessa lesdo ou agravo a saude.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a
lacuna do texto acima.

(A) Risco ocupacional

(B) Risco geral

(C) Risco de acidente

(D) Risco severo

(E) Risco probabilistico

Questéao 45
(Correta: B)

Para garantir a acessibilidade nas edificagdes e permitir
a manobra com cadeira de rodas sem deslocamento com
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uma rotacdo de 180° é necessaria uma area com
dimensbes de:

(A) 1,20mx1,20m
(B) 1,20mx1,50m
(C) 1,00mx 1,50 m
(D) 1,50 mx 1,50 m
(E) 1,00mx1,00m

Questéao 46
(Correta: A)

No contexto das ferramentas para identificacdo de riscos,
gual das alternativas abaixo representa a definicdo
adequada da ferramenta que pode ser usada para obter
consenso a respeito dos riscos de um projeto e é
caracterizado pelas seguintes fases: 1- Identificacdo do
problema, construcdo do questionario e apresentacao
dele a cada um dos elementos do grupo ; 2- Resposta ao
guestionario de forma anénima e independente ; 3-
Compilagdo das respostas e sua distribuicdo pelos
membros do grupo acompanhadas do questionario
revisto ; 4- Resposta ao novo questionéario, idem ao
processo 2 ; 5- Repeti¢do das terceira e quarta fases até
se atingir uma solucao de consenso.

(A) Técnica Delphi.

(B) Inspecses.

(C) Andlise de Causa Raiz.
(D) Brainstorming.

(E) Matriz SWOT.

Questao 47
(Correta: B)

No ambito da seguranca do trabalho, analise as
afirmativas abaixo a assinale a que contém corretamente
a definicdo da forma de energia que, em funcdo de sua
natureza, intensidade e exposicdo, é capaz de causar
lesdo a saude do trabalhador, como por exemplo:
pressdes, temperatura, radiacdo nao ionizantes.

(A) Agente bioldgico.
(B) Agente fisico.

(C) Agente quimico.
(D) Agente de energia.
(E) Agente radioativo.

Questao 48
(Correta: C)

Considere que em 2026 o salario-minimo seja de R$
1.800,00, dessa forma, considerando que as NRs
(Normas Regulamentadoras) ndo sofram alteracdo até
esta data, entdo pode-se dizer que uma pessoa que
possui um salario base de R$ 3.000,00 e trabalha em
condigdes insalubres no grau maximo receber4d um
adicional de:
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(A) R$ 300,00
(B) R$ 540,00
(C) R$ 720,00
(D) R$ 900,00
(E) R$ 1200,00

Questéao 49
(Correta: D)

Os servicos podem ser classificados com insalubres de
acordo com os niveis de vibragcdes de maos e bracos
(VMB). Nesse sentido, € correto afirmar que a condi¢ao
insalubre é caracterizada quando a exposicao diaria a
VMB corresponde a um valor de aceleracdo resultante
de exposicdo normalizada de X m/s2. Assinale a
alternativa que indica corretamente o valor de X.

(A) 10.
(B) 8.
©) 3.
(D) 5.
(E) 15.

Questéao 50
(Correta: E)

O empregador deve promover capacitagdo e treinamento
dos trabalhadores, em conformidade com o disposto nas
Normas regulamentadoras. Diante disto, avalie as
proposicdes abaixo acerca da capacitacdo e treinamento
em Seguranca e Saude no Trabalho.

I.LA capacitagdo deve incluir o treinamento inicial,
treinamento periédico e treinamento eventual.

II.O treinamento inicial deve ocorrer antes de o
trabalhador iniciar suas fungdes ou de acordo com o
prazo especificado em NR.

1.0 treinamento eventual deve ocorrer apés retorno de
afastamento ao trabalho por periodo superior a 90
(noventa) dias.

Esta(ao) correta(s) apenas:
(A) As afirmativas I, Il e lll.
(B) A afirmativa lIl.

(C) As afirmativas Il e Ill.

(D) As afirmativas | e IIl.
(E) As afirmativas | e Il.
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